



努力、坚持、进步 小记者的2024年闪闪发光

编辑 欧阳霆 校对 杨晨辉 设计 李江龙 电话0595-82003110

2024年,对于小记者来说丰富多彩。这一年,总少不了"努力""坚持""进步"等,让成长道路 闪闪发光!

吴贝萱(晋江灵源灵水中心小学五年5班):2024 年对我来说,可以用"努力""幸运"两个词来总结。因 为我通过努力成功加入了学校大队委。当我双手接 过大队委标志时,心中充满了自信和力量。所有的努 力在这一刻得到证明。我一直相信越努力越幸运,新 的一年,我将带着这份努力与幸运继续前行!

李语桐(晋江市安海中心小学四年1班): 我的 2024年是"挑战"的一年。今年,我做了许多之前没有 尝试过的事情:第一次登上紫帽山;第一次挑战广州 长隆乐园的"自由落体";第一次参加晋马8.8公里亲 子健康跑……每次面临新的挑战,我总会担心害怕, 但事实告诉我:"去做就对了,坚持下去就好了。"2024 年与以往不同的经历,让我在挑战和体验中更加自信 勇敢。新的一年有更多美好的事情等着我们,期待

王佳瑜(晋江金井瀛洲小学五年2班):2024年, 对我来说充满了挑战与希望。在学习上,我更加努 力学习知识,不断开阔自己的视野;更加积极地参加 各种活动,与同学们共同进步。在知识的海洋中遨 游,我感受到了无尽的乐趣。我相信在未来的日子 里,我会继续努力,不断前行,为实现自己的理想而

蔡翔宇(晋江东石廷都中心小学五年1班):2024 年即将过去,回首这一年,"诚实"成为贯穿我生活的 关键线索,让我在成长的旅程中收获了珍贵的财富。 在这一年里,无论是面对父母、老师,还是朋友,我始 终秉持诚实的态度。与父母分享学校生活的点点滴 滴,不隐瞒自己的烦恼和困惑;向老师反馈学习情况, 不夸大成绩也不回避问题;和朋友真诚相待……诚实 让我收获了家人、老师的信任和朋友的支持,这些真 挚的情感如同温暖的阳光,照亮了我的生活,给予我 前进的力量

刘成域(晋江市第三实验小学滨江校区五年2 班):回首2024年,我的年度关键词是"进步"。刚开学 时,我很自信,总觉得自己能像之前一样考得很好。但 是,因为我的过度自信,没有认真审题,让我的成绩一 落千丈。在老师的教诲下,我重新调整自己的状态:在 家认真预习;上课认真听讲,多举手回答问题;把不会 的题都整理到错题本里;每天坚持阅读……在我的不 断努力下,我终于进步了,成绩也提高了。我坚信,一 个人只要不断坚持、不断努力就一定会进步

王英琦(晋江金井瀛洲小学四年级):"突破"是我 2024年的关键词。记得在三年级的时候,我参加了学 校运动会的400米跑。然而,比赛的结果并不如我所 愿。那次比赛结束,我感到非常沮丧和失落。为了突 破自己,我每天利用课间10分钟来练习起跑速度和 耐力。虽然过程非常辛苦,但我从未放弃。在今年的 运动会上,我跑得特别棒,最终得了第一名。那一刻, 我感到无比的喜悦和自豪。回顾这一年,我深刻体会 到了突破的意义和价值。

王伟泽(晋江金井瀛洲小学四年级):2024年,对 我来说是收获的一年。首先,我被学校选为大队委, 这对我来说是一个巨大的荣誉。每一次大队活动都 让我学会了如何更好地与人沟通和协作。这一经历 让我更加成熟,也让我明白了团队合作的重要性。其 次,我还加入了小记者队伍,学习了新闻采访和写作 的技巧。通过小记者活动,我学会了观察生活,发现 身边的美好。我还热衷于乒乓球和围棋的练习,经过 不懈的努力,我在学校的比赛中获得了不少奖项。每 一次的经历,都让我有了新的认识和收获

李思蓉(晋江内坑柑市中心小学三年3班):今年 持与引导。除了学习,我还学会了在生活中坚韧不 习,拥抱更多蜕变的可能。 拔。每当遇到困难和挑战,我都告诉自己不能轻言放 弃。正是这份坚韧,让我一次次跌倒后又站起,最终 收获了成功的喜悦。

识。我在围棋、编程方面上了一个台阶,这些经历不 仅丰富了我的知识储备,还增长了我的见识。在学习 的过程中,我不仅关注知识的积累,还注重个人素质 的提升。通过阅读书籍、观看视频,我不断拓宽自己 的视野和提升思维方式,为自己未来的发展奠定了坚 实的基础。这一年是我成长和进步的一年,未来我将 继续努力追求更好的自己。

长"。年初,我迎来了新的学习阶段和挑战,繁重的学 让我心生沮丧。但是,我从未放弃过。我学会了在失 骄傲的成果,

败中寻找教训,在挫折中汲取力量 2024年是"突破"的一年。第一次参加校运会跳远比 从被动接受知识转变为主动探索。我会主动预习、拓 "六一"会演,扮演了小英雄——"小萝卜头"是突破; 母变得更加独立。我学会自己整理房间、洗衣服,还 远的红色》是突破;我坚持练字,书写比以前更上一层 为勇敢自信。课堂上积极发言,还参加了学校的演讲 楼了,还得到了书法老师的肯定,这也是突破。这一 比赛。这一年的转变,像一场奇妙的旅程,让我看到 年里,我成为晋江经济报小记者。以前我不会说也不 了自己的成长,我相信未来我会变得更好! 会写,现在我坚持说、坚持写,我的"话题"作文也得到

发表,我觉得这是最大的突破! 心里默默给自己定下了一个目标——我的"话题"作 文登报。为了实现这个目标,我精心制定了提升作文 的成长让我越来越自信和优秀。 水平的学习计划。每天坚持半个小时的课外阅读,大 声朗读好词好句;认真聆听老师传授的写作技巧和方 品尝到了达成目标的快乐。我坚信,只要心中怀揣梦

想,脚下就会有前行的道路。 很大转变。我更专注听讲,积极举手。虽然老师叫我 极向上,争取更全面的发展。 的次数不多,但我明白自己还需继续进步。我认真思



许绍淇(晋江金井毓英中心小学五年6班)

指导老师 肖明凤

少,有时作文还能得到老师鼓励。总之,2024年的收 获像繁星一样数不清

陈静妍(晋江安海养正中心小学五年3班): 2024年,于我而言是围绕"蜕变"展开的,而语文素养 比赛则是这段旅程中最耀眼的风景。备战阶段,我犹 如在知识的海洋中独自航行的孤舟,大量的古诗词需 要背诵理解,常常在我脑海中打架;阅读理解的分析 三年级时,新知识如潮水般涌来,我有些手足无措。 到了方法,终于感受到了一种前所未有的力量。那些 充满了信心 语文老师发现了我的迷茫与不安。在她的鼓励下,我 曾经困扰我的文学常识如今信手拈来,让我在比赛 仅来自我对知识的渴望,更来自老师那如春风般的支 我找到了新的自我,用更多的信心去面对未来的学

课回答问题总是很紧张,声音小小的。但是后来, 钟宏泉(晋江内坑柑市中心小学五年1班):在这 我告诉自己要自信,勇敢地举起了手,大声说出了 一年里,我经历了许多挑战与成长,不仅在学习上取 答案,老师还表扬了我呢!参加学校的活动时,我 得了不少成绩,还对自己的自律规划有了更清晰的认 也不再胆怯,而是自信大方地展示自己的才艺。我 新的一年!

黄思睿(晋江市安海中心小学四年6班): 我的 2024年关键词是"挑战"。这一年,我参加了晋江市 第十届青少年创意编程大赛。在图形化编程项目 中,我遇到了诸多挑战。一开始,我对一些编程模 张雅雯(晋江安海养正中心小学五年3班):如果 块的运用并不熟练,无法将自己脑海中的创意通过 要用一个词来概括我的2024年,我想那一定是"成 编程呈现出来。每次编写程序时,总会出现逻辑错 误或者功能无法实现的问题,这让我感到十分焦 习任务让我感到了前所未有的压力。然而,正是这些 虑。然而,我把这些困难都视为挑战。在老师的辛 地学习,不断地探索适合自己的学习方法。在学习的 型,拓宽自己的思路,提高自己的能力。最终,我获 过程中,我遇到了许多困难和挫折。有时,一道难题 得了图形化编程项目的二等奖。这个奖项是我面 会让我陷入长时间的沉思:有时,一次考试的失利会 对挑战、战胜挑战的最好证明,也是2024年最让我

颜振宇(晋江安海养正中心小学五年3班): 施楷煜(晋江龙湖阳溪中心小学三年2班):我的 2024年,对我而言是充满"转变"的一年。学习上,我

郑骏荣(晋江龙湖强民小学四年1班):2024年, 杨浚逸(晋江东石玉峰小学四年1班):2024年若 可以自己走路上下学,不用爸爸妈妈来接送;我也不

黄铠威(晋江市安海中心小学三年3班):如果让 法。功夫不负有心人,经过半年的努力,我的写作水 选择"愉快"这个词。升入三年级后,在老师和家长的 平逐步提高。终于,我的作文成功登报。那一刻,我 鼓励下,我在学习上有了很大的进步,课外加入了英 语社团,还成为晋江经济报小记者。12月份,参加了

考难题,那些难懂的知识如今都能理解,作业大多全 心中,2024年的关键词是"坚持与勇敢"。回首过 证着我的成长。

对。阅读题我几乎能全部答对,作文水平也提高不 去,我曾是个对学习有些畏惧的孩子。面对复杂的 数学题、生僻的古诗,我总是选择避而远之,害怕失 败,害怕被人嘲笑。但到了三年级,我决定要挑战 自己,不再逃避。我开始主动预习、复习,寻找适合 自己的学习方法。每当遇到难题,我不再退缩,而 是鼓起勇气向老师和同学请教。每当夜深人静,书 桌前的灯光下,是我与那些曾经让我头疼的题目斗 智斗勇的身影。正是这份坚持与勇敢,让我逐渐摆 对我而言,最闪耀的关键词便是"坚韧"。记得刚升入 技巧也像一团乱麻。后来在语文老师的帮助下,我找 脱了学习的困境。这份成长的力量,也让我对未来

吕紫欣(晋江龙湖阳溪中心小学三年1班):"坚 逐渐找回了自信,成绩也有了显著提升。这份坚韧不 中,从一个摸索者蜕变成一个有底气的探索者;也让 持"是我2024年度的关键词。我每天都会坚持用30 分钟巩固当天所学的知识。终于在一次数学随堂练 习中,我全对了! 这让我明白了每天坚持巩固知识有 苏子祺(晋江安海养正中心小学五年3班):在这 多么的重要!现在,我不仅每天坚持阅读,还坚持运 一年里,变得自信是我最大的进步。以前的我,上 动和劳动。我的阅读量增大了,习作写得越来越好; 我的身体越来越健康,动手能力更强了。这些美好是 坚持带给我的。2025年,我会继续坚持!

苏若淇(晋江市安海中心小学六年4班):在我五 彩斑斓的2024年记忆中,"坚持"无疑是最闪耀的 发现,只要相信自己,很多困难都变得不再困难。 关键词。这不仅是时间的见证,更是我成长的烙 这一年,"自信"让我变得更棒,我会带着自信迎接 印。记得暑假,我面对乐理知识、古筝、舞蹈三大考 级挑战,起初有畏难。每当夜深人静,或是练习疲 惫之际,我提醒自己:坚持就是胜利。终于,我顺利 通过了三项考级。2024年,我以"坚持"书写了成长 的篇章

林昕跃(晋江市安海中心小学三年7班): 我的 2024年度关键词是"成长满满"。在学习上,我更加努 力了,每次遇到难题都会认真思考,还会主动向老师 请教,成绩也提高了不少。我还学会了好多新技能, 比如编程、科学小实验等。除此之外,我还参加了安 压力,激发了我内心深处的斗志和决心。我更加努力 勤指导下,我利用课余时间,不断练习,挑战各种题 海镇少儿合唱团,每次练习都超级开心,感觉自己变 得越来越多才多艺了。在生活中,我也变得更加独 立,可以自己整理房间、洗衣服,还能帮妈妈做一些简 单的家务。每当看到妈妈欣慰的笑容,我就觉得自己 好棒! 希望以后我也能继续保持这种积极向上的态 度,努力成长为一个更加优秀的人!

许绍淇(晋江金井毓英中心小学五年6班):2024 年,如果要用一个词来概括,我会选择"成长"。这一 赛拿到奖牌,为班级争光是突破;第一次参加龙湖镇 展阅读,成绩也有了明显进步。生活里,我从依赖父 年,我在学业上取得了显著的进步。年初时,我对语 文的作文和阅读理解总是感到力不从心,每次考试成 第一次参加晋江市家风书场,和小伙伴一起朗诵《永 能帮妈妈做简单的饭菜。性格上,我从胆小内向转变 绩这两项都不理想。经过几个月的努力,我的语文作 文和阅读理解的成绩有了明显的提升,期中考试的作 文和阅读理解扣分大大降低了。这让我深刻体会到, 只要肯付出努力,就一定会有收获。我在运动方面也 有了很大的成长。以前的我经常生病;今年,每到周 我收获满满。"成长"是我2024年的关键词。今年,我 末,爸爸妈妈都会带着我和弟弟去羽毛球馆打羽毛 球。通过定期的体育锻炼,我不仅增强了心肺功能, 要用一个词来概括,那便是"成长"。2024年初,我在 再怕黑了,能自己一个人在家等爸爸妈妈下班;我还 提高了免疫力,还预防各种疾病。同时,运动还帮助 学会煮饭,让爸爸妈妈回来时有一口热饭吃。2024年 我塑造良好的体型,提高自信心。总的来说,2024年 是我不断成长的一年

吴瑾楷(晋江安海养正中心小学五年9班): 我选择一个关键词来概括2024年,我将毫不犹豫地 2024年,对我来说是"成长"的一年。这一年里,我 在学业上遇到诸多挑战。数学曾像一座难以翻越 的大山,但我没有退缩,每天早起背公式,晚上挑灯 做习题,一点点攻克难关,最终数学成绩取得了显 晋马亲子健康跑。在几次想要放弃的情况下,我依然 著进步。在生活中,我学会了独立面对困难。参加 缪金宏(晋江东石玉峰小学四年1班):2024年对 坚持跑到了终点。小记者的活动多姿多彩,我期待参 学校的露营活动时,我第一次自己搭帐篷、做饭。 我来说,年度关键词就是"收获"。在围棋方面,我收 加更多的活动,增长见识,开阔视野,丰富自己的生活 尽管过程手忙脚乱,帐篷搭了又倒,饭也差点烧焦, 获了二段的晋升。在课堂上,我的学习态度较以往有 体验。在愉快的学习环境中,我会努力探索未知,积 但我始终没有放弃。夜幕降临,躺在自己亲手搭好 的帐篷里,我感受到了前所未有的成就感。这一 林妍妍(晋江内坑柑市中心小学三年3班):在我 年,无论是知识的积累还是生活技能的提升,都见

不,可能

林诗琪(晋江市安海中心小学六年4班)

奥黛丽·赫本有一句名言:没有什么 事情是不可能的,不可能的意思是"不, 可能"。这句掷地有声的话语令人动容, 当我们鼓起勇气挑战所谓的"不可能" 时,就会成为自己的英雄。

想起那年盛夏,我兴冲冲地报名了 市运会的网球项目。经过层层选拔,终 于获得了参赛机会。集训时,我傻眼了, 只剩八个人——四男四女。其中,有两 个男生很早就开始训练,对标网再熟悉 不过;而剩下六人都只是刚刚学习短 网。当时的我才刚学习标网,而我相识 的两个女生也只有一丁点标网的基础, 和有着训练经验的那两个男生差距明 显。两个男生信誓旦旦地说我们不可能 获奖,去了也没啥意义。

不可能,但我不甘心就这样"不可 能"。负责带我们集训的教练"谢老板" 原准备按照进度,直接教我们上手发球 和动作调整。我们几人只能无奈地告诉 他,我们没有打标网的经验,甚至连控制 合适的力度也做不到。

我们羞怯又尴尬,但"谢老板"听完 却笑着鼓励我们:"只要愿意下工夫学, 很快就能做成。"他告诉我们,他曾主动 放下原先教练的身份,和刚上高中的学 生一起从零开始学习标网。

"谢老板"的经历于我们而言无疑是 一针强心剂,让我们更加坚信不可能会 孕育出可能,我们需要有挑战的勇气、坚 持的毅力和全身心的投入。

我们在集训基地里调整动作,练习 发球与脚步,一次次在与"谢老板"的对 拉中丰富经验……那年夏天,我们脸上 的汗水与沉重的奖牌昭示着不可能也会 成为可能。最后,我们举起了一个有着 我们签名的锦旗——"不,可能"

"谢老板"的征途、我们的征途、千 千万万人的征途,都是以逆流而上的勇 气,在不可能中创造可能,告诉自己 "不,可能"!

指导老师 蔡雪云

真没想到

施宸铭(晋江龙湖强民小学四年1班)

暑假,我有许多难忘的经历,其中有 一件令我至今心潮涌动不已。

那个阳光普照的早晨,我在家门 口的垃圾桶旁练习"三分球"。我拿着 纸团,退到大概离垃圾桶有二米的距 离,摆出投篮的架势,奋力把"篮球"投 进"超大篮筐"。"就差一点了!"我真希 望它能长出翅膀,自己飞到"篮筐" 里。无奈,我只好捡起纸团扔进垃圾

我心有不甘,再拿出一个纸团,又奋 力一丢,没想到用力过度,纸团跑到了垃 圾桶后面,我心中火苗冒起。一阵风突 然袭来,把纸团吹进了垃圾桶。我欢呼 雀跃,"哈哈,天助我也!"

这还不是我最想不到的,真想不到

的还在后面呢! 我把在地上的纸捡起 来,放进垃圾桶的一幕正巧被妈妈碰上 了。妈妈高兴地说:"我的宝变懂事了, 懂得主动捡垃圾,以后屋里垃圾也别乱 扔哦!"这话夸得我脸有点发烫。

中午午餐时间到,妈妈说要奖励我 带我出去吃。一开始我吃得津津有味, 但看着妈妈不停地给我夹菜,看着她慈 祥的表情,我越来越觉得眼前的美味佳 肴索然无味,"三分球"的事艰难地到了 嘴边又被咽了回去。就这样,我的心里 像搁着一块大石头 第二天,我终于鼓足勇气把"三分

球"的事告诉了妈妈。妈妈先是愣住了, 继续微笑着说:"这真是无巧不成书。不 过你能主动承认,也没白费妈妈带你去 吃的那顿饭。"听完,我又尴尬地笑了。

指导老师 许鲤燕

那一刻,我成功了

苏佳怡(晋江安海西隅小学三年2班)

犹记那骄阳似火的"六一"儿童 节,我怀揣着几分忐忑与期待,抱着姑 且一试的心态报名参加了闽南童谣比 赛。没承想,命运的橄榄枝竟真的向 我伸来,我成功入选了。那一刻,"啊, 不会吧,这可如何是好"的惊呼脱口而 出,兴奋与紧张的情绪瞬间交织缠绕, 在心底掀起层层波澜。然而,几乎是 同时,一个坚定而有力的声音在心底 悄然回响:既然入选了,这不正是心心 念念所期待的机遇吗? 勇敢地向前迈

黄老师得知此事后,迅速向我投来 了信任与鼓励的目光,那简短而有力的 话语"加油,相信你定能做到!"宛如一根 定海神针,直直地插入我内心那片波澜 起伏的海面,让我瞬间找到了安心的依

傍。此后,"勇敢向前"这充满魔力的声 音,便如同激昂的战鼓,一次次在耳畔擂 响,鞭策着我在练习的道路上不断奋进, 毫不懈怠

比赛当日,我站在台下候场,心仿佛 变成了一只活蹦乱跳的小兔子,"怦怦" 的撞击声震得胸腔都微微发颤。我紧闭 双眼,极力平复着内心的紧张情绪。当 主持人清脆悦耳的报幕声响起,当那熟 悉得如同老友般的配乐悠悠传入耳中, 奇妙的事情发生了——我仿佛被一只无 形的手牵引着,缓缓进入了忘我的状 那一刻,我成功了!

正是以这样独特而深刻的方式,将 珍贵的勇气和充满未知的挑战慷慨地馈 赠于我,让我在成长的道路上留下了一 串坚实而深刻的脚印,向着更加勇敢无 畏的自己大步迈进!

指导老师 黄荣荣

我战胜了"站下腰"

陈雨潼(晋江市华泰实验小学四年3班)

人的一生会不断地尝试,在这一 次次的尝试中,成为自己心中那颗最 闪亮的星,然而其中少不了"坚持"。

每周一次的舞蹈课,是我最期待 的。然而,这几周却要面临一项重大的 任务——自己完成站下腰。听到这个消 息,我更多的是害怕。站下腰是让我惊 叹的高难度舞蹈动作之一,现在就要求 我完成,我紧张得无处躲闪,巴不得舞蹈 老师不要看向我。

可天公不作美,苏老师要一个个叫 上去辅助尝试完成站下腰。

"完蛋了,逃不掉了!"我紧抓着舞蹈 衣低语道,随着时间滑过,下一个就是我 了。我的心都提到嗓子眼了。我缓慢地 移动双腿,来到舞蹈垫前,"双手向上伸 直,双脚打开与肩同宽。"苏老师温柔地 指导着我,"眼睛看手,下!"

跟随着老师的指令,我慢慢向后仰, 双手顺利碰到垫子,"臀肌发力,向上

顶!"老师的指令再一次回荡耳边。可惜 的是,我的臀肌发力不到位,不出意外, 我摔倒了!

苏老师温柔鼓励着我:"没关系,多 试几次!"

第二轮挑战开始了,这一次如果又 失败了怎么办? 我紧张得直冒冷汗。

"眼睛看手,下!"没等我回过神来,苏 老师的声音再次响起。我只能跟着指令 再次缓慢下腰,成功着垫,接下来,就是要 顺利起身。"不要害怕,有苏老师护着,不 会受伤的,加油!"眼看马上要起来了,我 闭眼深吸一口气,在心里默默给自己打着

耶,我终于成功了! 苏老师的脸绽 开了花,为我竖起了大拇指。这一刻,我 觉得连空气都是甜的。

经历这次挑战,我终于知道了:站下 腰其实并不那么难,只要再努力一点、勇 敢一点并且坚持下去,我就一定能成为 自己心中最闪耀的星!

指导老师 陈雅丽

古色古香的乌镇

殷方妍(晋江市第二实验小学四年1班)

江浙地区里数苏州和杭州的美景居

多,但我对乌镇情有独钟。 缓缓地踏进乌镇,两排的小房屋便

映入眼帘。这里的居民每天在家里都能 看到这小桥流水,真幸福啊! 如果我能 住在这里,那就是我最幸福的时刻了。 小河绿绿的,就像碧玉的颜色;上面还有 一座小桥,弯弯的,仿佛碧玉上架着一道 彩虹。桥上传来孩子的欢笑声,使整个 古镇都充满了快乐。河上怎么有歌声? 原来是船夫划着船、唱着歌呀!歌声很 缓慢,音调很高,唱出了当地人的希望。 虽然我听不懂,但也能感觉到歌声的热 情。他们的歌声一直回荡在古镇,也回 那就来一趟吧! 荡在我的耳边。

在这里能了解很多名人的故事 这里有茅盾的故居。走进茅盾的家,很 小,不怎么华丽,里边还有一些茅盾曾 经用过的桌椅。如今,这些桌椅都成了 展览品。听说,来一趟茅盾故居,就逢 考必过。虽不知可不可信,但我觉得茅 盾住在这小屋里还能写出生动的文章, 这种不受环境干扰的精神很值得我们 学习。 乌镇的美食也很好吃。如果赶上端

午节去,当地的居民会给你端上热乎乎 的粽子。另外,那里的小笼包、烤鱼等都 是很美味的,可以多去品尝! 乌镇,就是一个美景居多、美食众多

的一个古镇。如果它能成功地吸引你,

指导老师 陈玉莹